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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 027/2023, DO DIA 04 DE SETEMBRO DE 2.023.

Aos quatro dias do mês de Setembro do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-se 
no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 
34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio Alves Teixeira, do 
Vice-Presidente,  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa,  da  1ª  Secretária  Vereadora  Marina 
Marques  Pinto,  do  2º  secretário  vereador  Valdeci  Ribeiro  de  Almeida,  contando  com a 
presença  dos  Nobres  Vereadores,  Ailton  Ferreira  Guimarães,  Claudinei  Ribeiro,  Genecy 
Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz, verificando número legal de 
presenças,  o  Senhor Presidente declarou aberta  a  presente Sessão Ordinária.  Em seguida 
convidou o vereador Ailton Ferreira Guimarães para proferir leitura de um trecho bíblico. 
Logo após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da 
Ata da Sessão Ordinária do dia 28 de Agosto de 2023. A referida ata, após ser apreciada, foi  
aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores presentes à sessão. A seguir, leitura das 
correspondências recebidas pela câmara. A seguir leitura da Indicação nº 034/2023, autoria 
da vereadora Genecy Costa de Macedo, Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para 
que  proceda  estudos  junto  a  Secretaria  de  Saúde,  no  sentido  de  estender  o  horário  de 
atendimento nas UBSs, até às 21:00 horas. Justificando que essa solicitação se faz necessária, 
uma vez que muitos trabalhadores, de nossa cidade, trabalham em horário diurno, com isso 
não conseguem realizar consultas médicas. Com a extensão no horário de atendimento nas 
UBSs os trabalhadores poderão usufruir de seus direitos, podendo ser atendidos em horários 
alternativos.  Importante  indicar  que,  em  caso  de  dificuldade  em  estender  o  horário  de 
atendimento de todas as UBSs, que seja estendido o horário de ao menos uma UBS, a critério 
da administração, para que seja possível o atendimento da população de nossa cidade. A 
vereadora Genecy esclareceu que esta indicação é um pedido da comunidade, pois semana 
passada  já  havia  comentado  sobre  este  assunto,  mais  resolveu  deixar  registrado  e 
documentado, é um pedido que vem favorecer os nossos munícipes, porque muitas vezes são 
pessoas que trabalham durante o dia, muitas vezes com dor para não perder um dia de serviço 
e  sexta  básica  no  final  do  mês,  muitas  vezes  chega  na  emergência  acaba  demorando e 
encontra dificuldade, que o executivo analise esta indicação que vai beneficiar a população e 
desafogar  o  setor  de  emergência.  A seguir  leitura  da  Indicação  nº  035/2023,  autoria  da 
vereadora Genecy Costa de Macedo, Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para 
que proceda estudos junto ao departamento competente, no sentido realizar a construção de 
dois portais turístico nas entradas de nossa cidade.  Justificando que  essa solicitação se faz 
necessária, pois a importância de destaque que o Município vem tendo, pela sua estrutura e 
desenvolvimento,  já  merecia  uma  obra  dessa  magnitude.  A  instalação  dos  portais  nas 
entradas da cidade trará, além de modernização, inúmeros benefícios para todos os cidadãos. 
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Com ênfase diferente para a cidade, ficando uma vista mais bonita, entradas que chamam a 
atenção dos que por ali  trafegam. Os portais  precisam ser bonitos,  ter  a  cara da cidade,  
mantendo a identidade do município e ainda ser planejado para ser admirado no futuro. A 
vereadora Genecy esclareceu que o pedido destes  portais  é  uma necessidade,  pois  nossa 
cidade já comporta um portal, temos vários bancos, somos uma Comarca, já vemos outras 
cidades menores com portais, é um pedido que vaio trazer mai valor para a nossa cidade, vai  
ser um ponto mais atrativo tanto para as pessoas que querem morar e investir  em nossa 
cidade. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 016/2023, autoria do executivo municipal, 
com a seguinte ementa:  Abre crédito suplementar por anulação de dotação embasado no 
disposto no artigo 4º, da Lei 2.469/2022 e da outras providências. Em apreciação, o vereador 
Luiz  Rogério  Moacir  esclareceu  que  fizeram  o  parecer  a  este  projeto,  em  virtude  da 
necessidade que é o setor de saúde e as melhoras no serviço de saúde, mais uma contra 
partida mais de quinhentos mil reais para uma obra pública em época de crise, infelizmente a 
gente vota com o coração partido, porque estes quinhentos mil reais desta contra partida 
poderia serem utilizados para melhorar o serviço já existente,  nós enquanto comissão de 
justiça  e  redação deram o parecer  favorável,  mais  muito triste,  porque com este  tipo de 
projeto onde o município tem que colocar um montante de dinheiro deste tamanho é difícil 
trabalhar, tem que pegar recursos onde a contra partida seja zero, porque cria um serviço, 
mais tira de outro lugar, infelizmente vamos ser favoráveis, é um recurso, mais o município 
vaio sofrer para cobrir isto, deputado tem que ajudar para valer, não pode ficar dando este 
tipo de dinheiro que acaba afundando ainda mais o município. Esclareceu que no dia de hoje 
não irá mais usar da palavra, dizendo que após a sessão reunir as comissões para discutir os 
novos  projetos,  se  reunir  na  secretaria  e  fazer  os  despachos  ainda  hoje,  as  dúvidas  os 
vereadores  enviarem  mensagem,  caso  as  dúvidas  estejam  supridas  marca  a  reunião.  O 
vereador  Ailton  Guimarães  esclareceu  que  os  vereadores  se  reuniram para  analisar  este 
projeto de lei, vê que este projeto, o prefeito não está pensando no servidor publico, porque o 
nosso município com a crise que está passando, salário de técnico de enfermagem que já foi  
aprovado, porém, o projeto ainda não chegou nesta Casa de Leis, e o município entrar com 
contra partida mais de quinhentos mil reais, então não tem crise, vai ficar difícil controlar, 
primeiro  os  servidores.  Esclareceu  que  a  comissão  como o  projeto  veio  com pedido  de 
urgência, tem que dar o parecer, mais o prefeito tinha que pensar bem. O vereador Claudinei 
Ribeiro parabenizou todas as comissões que analisaram o projeto em tempo hábil, dando a 
liberdade  para  colocar  o  mesmo  em  votação,  respeitando  o  entendimento  dos  colegas 
vereadores, ao seu ver, um projeto muito importante que veio para fazer a diferença na vida 
do  cidadão.  Dizendo  que  aqui  já  foi  pauta  pedido  de  melhorias  no  prédio  do  hospital 
municipal, concorda em parte com a contra parida alta, mais o prefeito juntamente com o seu 
corpo  técnico  tem  que  analisar  e  correr  atrás,  ajustar  a  maquina  publica  e  honrar 
compromissos. Dizendo que já votamos vários projetos que houve contra partida, mais este 
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merece uma atenção especial,  porque com este  dinheiro e  com a  contra  partida,  vai  ser 
ampliado o nosso hospital municipal, dando mais qualidade e qualidade no atendimento aos 
profissionais  que ali  estão,  acredita que os profissionais tem que ser valorizados,  mais a 
administração  publica  tem  que  ter  a  responsabilidade  de  dar  condições  para  estes 
profissionais, acredita que com estes investimentos os profissionais vão ter plenas condições 
de trabalho, em breve colocar em prática muitos pedidos em relação equipamentos que estão 
parados, assim quem vai ganhar é a própria comunidade, porque a gente cobra bastante sobre 
o Raio-x, Ultrason, se fizer um levantamento, acredita com esta possível reforma, podemos 
colocar tudo nisto em prática, com o dinheiro que é gasto com translado, mandando para os 
município de fora, este dinheiro pode ser revertido para o próprio servidor, são economias 
que  podem  ser  feitas  para  o  dinheiro  ser  revertido  para  o  próprio  servidor,  de  forma 
inteligente, parabéns ao chefe do executivo estar disponibilizando recursos, em breve deverá 
estar divulgando, parabéns a todas as comissões que analisaram o projeto e o Presidente em 
tempo hábil colocou o projeto em pauta para estarmos votando, com esta ação, atitude de 
todos os colegas vereadores, quem vai ganhar com isto é a nossa sociedade, já adianta e 
sinaliza seu voto favorável, espera que o chefe do executivo juntamente com o seu corpo 
administrativo ajuste  a  maquina pública  para  que assim consiga ter  dinheiro para contra 
partida e trazer melhorias para os profissionais da saúde e da nossa comunidade. O vereador 
Rafael Rabelo esclareceu que no dia de hoje nos reunimos a comissão de justiça e redação, 
sinaliza que também é favorável ao projeto, porque reivindicou isto em sessão passada, com 
relação ao Raio-X que está jogado, este é o termo correto, espera realmente que esta contra 
partida  venha  do  nosso  governo  federal,  em  virtude  disto  é  favorável  porque  nossa 
comunidade merece, reivindicou ultrason, Raio-x que estão lá, aqui está gravado as nossas 
sessões, tem plena certeza que não esta colocando palavras inverídicas, é favorável e virtude 
desta situação, pois nossa comunidade merece atendimento mais amplo. Salientando que hoje 
recebeu foto de uma criança jogada na calçada em Cianorte, olha o tratamento que a nossa 
comunidade  está  tendo  em  Cianorte,  vai  estar  falando  com  o  secretário,  para  ver  que 
realmente aconteceu, não está sub-julgando, mais vai atrás saber o que aconteceu com esta 
criança, pelo que parece voltou sem o atendimento, por isto é favorável a este projeto, não é 
momento do voto, mais já sinaliza ser favorável, sua posição é em cima destes fatores, se 
realmente como foi dito pelo vereador Claudinei, fizer estudos dos gastos que está tendo com 
veículos e funcionários, diárias e afins, vai dar, mais tem que controlar, se não controlar, não 
vai dar certo, é trocar seis por meia dúzia, se não vier verba do Governo do Estado, nosso 
município vai entrar em colapso, porque hoje, até o presente momento os servidores ainda 
não  foram  pagos.  O  referido  projeto  de  lei,  depois  de  apreciado,  foi  aprovado  em  1ª 
apreciação e votação por maioria absoluta pelos nobres vereadores presentes à sessão. Logo 
após, leitura do Projeto de Lei nº 005/2023-PL, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, com a 
seguinte ementa: Cria o Banco Municipal de Materiais Ortopédicos no Município de Cidade 
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Gaucha  e  dá  outras  providências.  O Referido Projeto  de  Lei,  será  encaminhado para  as 
Comissões  permanentes  competentes  para  os  devidos  pareceres.  Logo  após,  leitura  do 
Projeto  de  Lei  nº  006/2023-PL,  autoria  do  vereador  Claudinei  Ribeiro,  com  a  seguinte 
ementa:  Dispões sobre a autorização e implantação de dispositivo chamado de “Boca de 
Lobo Inteligente Ecológica” nos logradouros do Município de Cidade Gaúcha e, dá outras 
providencias. O Referido Projeto de Lei, será encaminhado para as Comissões permanentes 
competentes para os devidos pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 009/2023-PL, 
autoria do vereador Claudinei Ribeiro, com a seguinte ementa:  Fica estabelecido em nosso 
Município sentido único de tráfego de veículos nos trechos mencionados abaixo. O Referido 
Projeto  de  Lei,  será  encaminhado  para  as  Comissões  permanentes  competentes  para  os 
devidos pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 012/2023-PL, autoria da vereadora 
Genecy Costa de Macedo, com a seguinte ementa:  Institui a Semana de Conscientização e 
Prevenção sobre os males causados pelo uso intenso de celulares, tablets e computadores, por 
bebês  e  crianças,  no  Município  de  Cidade  Gaúcha,  Estado  do  Paraná  e,  dá  outras 
providências. O Referido Projeto de Lei, será encaminhado para as Comissões permanentes 
competentes para os devidos pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 018/2023-PL, 
autoria do vereador Claudinei Ribeiro, com a seguinte ementa: Dá nova redação a artigo da 
Lei Municipal n.º 1.636/2.005, que dispõe sobre o Zoneamento, o Uso e a Ocupação do Solo, 
e Sistema Viário de Cidade Gaúcha – Estado do Paraná e, dá outras providências. O Referido 
Projeto  de  Lei,  será  encaminhado  para  as  Comissões  permanentes  competentes  para  os 
devidos pareceres. O Senhor Presidente  esclareceu que por não constar, matérias em pauta 
para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do 
Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. A seguir o vereador Rafael 
Rabelo  Cruz  a  saudou a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Parabenizou a 
empresa  Somave  pelo  belíssimo  evento,  iniciativa  que  foi  executado  no  ultimo  sábado, 
primeiro dia de campo, que sua concepção foi um ótimo evento, onde surgiu a oportunidade 
da primeira Exposição em nossa cidade, estão o início de tudo, nossa comunidade merece um 
pouco mais de felicidade com relação as festividades, está ali o inicio de um grande evento, 
parabeniza a Somave no nome das pessoas responsáveis, Michel, Olavo e demais sócios e 
todos  os  colaboradores  que  estavam  lá,  também  aos  vereadores,  o  senhor  prefeito  que 
estavam presentes,  na  sua  concepção,  um evento  que  não  teve  ligação  política  e  sim o 
fomento do comércio de avicultura do nosso município e demais colaboradores. Dizendo já 
ter falado na discussão do projeto com relação ao pagamento dos nossos servidores, no dia de 
hoje recebeu várias ligações com relação ao pagamento dos servidores que não foi efetivado 
até  o  momento,  acredita  e  pede  que  Deus  abençoe  para  que  amanhã  seja  efetivado  o 
pagamento dos servidores, pelo que sabe, nos outros meses até o dia 28, 29 já havia sido 
executado o pagamento, pede que o executivo se debruce em cima desta responsabilidade, 
porque infelizmente a nossa comunidade depende de responsabilidade, necessitam do salário 
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despendido ao seu trabalho. Agradeceu a todos, sem exceção que tiraram um tempinho para 
lhe parabenizar no dia de hoje, onde faz trinta e quatro anos, quer agradecer a Deus por mais  
um ano de vida, pede que ele lhe abençoe com muita saúde, muita força, pois sabe que daqui 
para  frente  travará  uma  guerra  constante  com  relação  a  luta  pelas  garantias  da  nossa 
comunidade, lhe conceda bastante saúde e força, porque assim irá demonstrar um pouco mais 
de trabalho, agradece a cada um que externaram as felicitações a sua pessoa neste dia. A 
seguir  o  vereador  Claudinei  Ribeiro  a  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Parabenizou o secretário de esportes, bem como toda sua equipe, que na 
semana passada teve a honra de conduzir os nossos jovens da melhor idade, nossos idosos na 
cidade de Guaratuba, no litoral do Estado do Paraná, para disputar os jogos da categoria 
deles, parabéns a toda administração que não mediu esforços, encaminhou os nossos idosos 
para estarem lá representando o nosso município, a prova para praticar idade não necessidade 
de  certa  idade,  a  nossa  melhor  idade  muito  bem nos  representou  no  litoral  paranaense, 
parabéns ao secretário e toda sua equipe, aos funcionários da saúde que acompanharam, em 
fim, todos que tiveram participação neste feito, muitos municípios gostariam estar presentes, 
mais nem todos puder estar presentes, Cidade Gaúcha teve esta oportunidade. Parabéns a 
administração municipal pelo momento cívico, lembrar a semana da Pátria, dizendo ter ido 
na prefeitura em apresentação das escolas municipais,  esteve representando esta Casa de 
Leis, em nome de todos os colegas vereadores, como trem feito, salientando que semana 
passada esteve participando da entrega da premiação no Colégio Marechal Costa e Silva, fez 
questão de gravar, para não ficar o diz que não me disse, sabemos que existem pessoas mal 
intencionadas,  que  gostam de jogar  uma pessoa  contra  a  outra,  fez  questão de  gravar  e 
mostrar  que  lá  representou  esta  Casa  de  Leis,  os  demais  colegas  que  estavam 
impossibilitados, lá fez uma menção representando esta Casa, agora está fazendo questão de 
guardar este material para mostrar que representa o povo e uma instituição. Esclareceu que 
juntamente com o vereador Ailton fizeram isto na cidade de Rondon, representando esta 
Casa de Leis e o nosso município, sem querer se engrandecer, que não parte da sua pessoa. 
Também parabenizar toda equipe que fez parte do almoço com renda direcionada para o 
Upecam, quem acompanha o seu trabalho aqui na cama sabe que em anos anteriores sempre 
ajudou, colaborou, mais também cobrava que o município deveria se atentar e também olhar 
para as nossas instituições, parte da rendar ficar para o nosso município, parabéns para quem 
teve  a  iniciativa,  para  um  grupo  de  pessoas  que  estiveram  a  disposição  para  estarem 
trabalhando como voluntários neste belíssimo evento, que parte da renda foi direcionado para 
o Upecam, todos estão de parabéns, principalmente a comunidade que se sensibilizou com 
esta causa e deram a sua parcela de contribuição para o evento. Disse que mais uma vez 
gostaria  dizer  para  a  sociedade  que  é  limitado  dentro  do  que  faz,  mais  vem  aqui 
simplesmente para sugerir situações para de certa forma tentar ajudar o município, assim 
pede para o Senhor Presidente, líder desta Casa de Leis marcar uma reunião o mais rápido 
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possível com a policia militar e policia civil de nossa cidade, porque nossa cidade vem sendo 
alvo de  bandidos fortemente armados,  colocando em risco a  vida  da nossa  comunidade, 
cometendo furto levianos, nós temos por obrigação de empunhar a bandeira da segurança 
pública em nossa cidade, dizendo que hoje mais uma vez teve uma conversa com o chefe 
responsável pela obra do posto da policia rodoviária, ainda existem algumas demandas que 
tem ser  finalizadas  para  que  possa  inaugurar  e  assim  dar  mais  segurança  para  a  nossa 
comunidade, falhas por parte da construtora, as coisas estão se estreitando, em breve o posto 
vai ser reativado, vai ajudar, mais queremos reunião, tem assuntos pautados para passar para 
a policia militar e policia civil, para ajudar na segurança publica da nossa cidade, a sociedade 
está a mercê de bandidos que entram fortemente armados, colocando em risco a integridade 
da nossa sociedade, dizendo que existe uma empresa em nossa cidade que instalou algumas 
câmeras de monitoramento, que é um projeto piloto, que em breve vai ser instalado, não sabe 
se aqui na cidade ou cidades vizinhas, mais pedimos e solicitamos ação para a policia que é 
composta  para  dar  segurança  para  os  moradores,  queremos  ouvir  deles,  temos  que  ter 
agilidade e tarquejo político, para tentar trazer mais policiais, vamos fazer se estiver faltando, 
se precisa de mais viaturas, vamos buscar os meios políticos para trazer mais viaturas, como 
disse em condições de trabalho, tudo que estiver faltando em condições de trabalho para as 
policias civil e militar, temos que mover e dar as condições, então temos que ouvi-los, o 
primeiro passo é marcar uma reunião com eles, gostaria de pedir ao Senhor Presidente para 
que o faça o quanto antes, pois a comunidade não pode mais ficar a mercê de vândalos que 
estão  se  instalando  em nossa  cidade,  bandidos  que  estão  vindo  saquear  a  nossa  cidade. 
Parabenizou a empresa Somave, um evento grandioso, Olavo Lucena, a todos associados que 
fazem parte da família Somave, um evento brilhante, maravilhoso, onde se atenta em relação 
a números, sabe que é importante e vê a necessidade, foi um leque grande para que a Usina 
também abra  um dia  de  campo  em nossa  cidade,  na  ocasião  expositores,  fornecedores, 
avicultores, palestras produtivas, números que foram colocados para a sociedade, a Somave é 
uma  potência  dentro  do  nosso  município,  empresa  que  mais  gera  renda  para  o  nosso 
município, um evento a qual nós como lideranças políticas, temos a obrigação de levar ao 
conhecimento das pessoas, temos que incentivar as pessoas que tem propriedade em nossa 
cidade em estar investindo na avicultura, o peixe a também o suíno hoje é o que mais gera 
renda em nosso País, nós temos aqui a Somave, uma pedra preciosa, pode se atentar com 
relação a isto, prestou muita atenção, se colocou a disposição daquele grupo que lá estava de 
levar os números para as pessoas que tenha propriedade rural,  possa estar  investindo na 
avicultura em nosso município , fomentando isto, estaremos alimentando e aumentando as 
nossas arrecadações, podendo assim suprir as necessidades da qual o município tem, com 
servidor  publico,  com geração  de  empregos,  é  assim que  faz  as  coisas  acontecerem,  se 
atentando as pedras preciosas que temos no município, levando ao conhecimento das pessoas 
que não tem este conhecimento, vivemos de arrecadação, a Somave é uma potência que está 
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crescendo, com deputados lutando, tem o deputado Zeca Dirceu que viajou  junto com a 
diretoria para a China, lutando para fomentar a exportação, se fomentar a exortação, também 
vai fomentar a geração de empregos, foi  momento único em sua vida participar daquele 
evento, obrigado a toda diretoria da Somave, que não teve distinção política, convidou a 
todos,  o  Michel  falou  que  passou  despercebido  ter  convidado  o  deputado,  que  hoje  é 
secretário de industria e comercio, para um  próximo evento ele vai ser convidado, vai levar 
ao conhecimento dele o que a Somave para o nosso município, o que representa a Somave 
para nosso município, vamos juntos apontar os problemas, dentro de um evento grandioso 
como  aquele,  vamos  abrir  este  leque,  visitar  os  nossos  produtores  rurais,  mostrar  a 
importância da Somave, a importância da avicultura para o nosso município,  o quanto a 
nossa cidade pode crescer  em relação a Somave,  a  parte  social  a  Somave vem fazendo, 
ajudando município com kit, ajudando o nosso futsal, fazendo a parte social, a Somave vai 
muito mais além do que isto, porque hoje ela é a maior geradora de renda dentro do nosso 
município, assim temos que incentivar e motivar os nossos agricultores a terem barracão de 
frango. Agradeceu a todos que lhe parabenizaram pelo seu aniversario no dia de hoje, todos 
os dias pede a Deus que o maior presente é orar pela sua pessoa, pedir a proteção divina para  
que Deus lhe dê força para  cumprir  o  seu legado aqui  na  terra.  Logo após a  vereadora 
Genecy  Costa  de  Macedo  a  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento: 
Agradeceu o senador Oriovisto, do partido Podemos, na qual faz parte, juntamente com o 
vereador Claudinei Ribeiro, a vice-prefeita Silvana, senador que tem sinalizado recursos para 
a nossa cidade, sendo duzentos mil reais para a saúde,  ainda neste mês de agosto mandou 
mais duzentos e cinqüenta mil  reais para assistência social,  acha importante que ele está 
dando  satisfação  para  a  comunidade,  é  mais  do  que  obrigação  nós  vereadores  estarem 
comunicando a nossa comunidade, quais as pessoas que tem investido em favor do nosso 
município.  Esclareceu  que  no  dia  05  de  julho  estiveram  no  gabinete  dele,  sendo  esta 
vereadora,  o vereador Claudinei e o senhor prefeito,  deixaram vários pedidos,  também a 
vice-prefeita através de telefonema tem cobrado, tanto do nosso deputado, quanto do nosso 
senador, estamos colhendo os resultados, deixa o seu agradecimento ao senador Oriovisto. 
Fez pedido verbal, solicitando ao executivo municipal que veja a possibilidade de colocar um 
aparelho de TV no postinho central, salientando que semana passada esteve visitando alguns 
postinhos e percebeu a necessidade de uma Tv naquele postinho para benefícios das pessoas 
que  ficam  esperando  serem  atendidas.  Dizendo  que  fizemos  aqui  é  em  prol  da  nossa 
comunidade,  muitas  vezes  sabemos  que  nem tudo  é  possível,  sabe  da  crise  que  o  País 
atravessa,  não  é  apenas  o  nosso  município,  mesmo assim deixa  o  pedido para  que  seja 
analisado  a  possibilidade  colocar  a  TV  no  postinho  central.  Quer  deixar  o  seu 
reconhecimento  ao  excelente  trabalho  da  terceira  idade,  em especial  a  Lurdinha  que  na 
semana  passada  regressaram  dos  jogos  que  aconteceu  na  cidade  de  Guaratuba,  acha 
importante salientar, que a um ano atrás, juntamente com a primeira dama e a Lurdinha, com 

7



              Câmara Municipal de Cidade Gaúcha

                    ESTADO DO PARANÁ
                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331

         E-mail: camaragaucha@gmail.com
       CEP  87820-000  :--:  CIDADE  GAÚCHA  :--:  PR

                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

uma assistente social de outra cidade vir aqui em nossa cidade passar, passo a passo para os 
nossos  idosos,  parabéns  a  Lurdinha,  a  terceira  idade,  disse  ser  eternamente  grata  pelo 
excelente trabalho que estão fazendo, acredita que investir  no idoso,  estão investindo no 
nosso futuro, porque os idosos são pessoas que tem muito para nos passar e nos ensinar. 
Logo após o vereador Valdeci Ribeiro de Almeida a saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento: Comentou que o atendimento no hospital está péssimo, o paciente falou que 
vai denunciar.  Dizendo ter muitas reclamações do atendimento no hospital.  Disse que os 
motoristas da saúde estão todos cansados, não calculam o perigo as famílias andando com os 
motoristas cansados, três, quatro dias motorista trabalhando sem parar, sem dormir, conhece 
amigo, irmão que perderam a vida de canseira, acha que estão esperando acontecer isto para 
poder contratar, porque precisa de gente, porque motorista precisa descansar. Que o senhor 
prefeito,  secretário  da  saúde,  que  tome  providências  antes  que  aconteça  acidente  com 
motorista, isto é falta de respeito com o funcionário. Com relação ao projeto, faz parte da 
comissão, claramente todos sabem da situação do nosso município, fazer contra partida de 
quinhentos  mil  reais,  é  presente  de  grego,  tem que cuidar  este  tipo de  situação,  mais  o 
vereador têm que aprovado o projeto porque é para a saúde, mais o prefeito tem que cuidar 
para não tirar do município, tem que ir atrás dos deputados em busca de recursos. Dizendo 
que hoje é dia 4 do mês e funcionários ainda não recebeu salário, se tudo correr bem, cada 
mês vai atrasar mais, e não foi por falta de vereador avisar que arrecadação iria cair, está 
avisando  para  o  bem  do  município.  Com  relação  aos  tubos,  aprovamos  o  projeto  para 
comprar a retro-escavadeira, até hoje tudo parado, não sabe o que aconteceu. Agradeceu pelo 
evento de sábado, que foi importante para o município, parabenizou o Olavo Lucena e toda 
sua  equipe,  pois  o  nosso  município  merece.  Em  seguida  o  vereador  Ailton  Ferreira 
Guimarães  a  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:   Dizendo  ser 
satisfação estar nesta Casa de Leis, as reuniões se reuniram para analisar sobre este projeto,  
dizendo como vereador, lhe deixa preocupado, porque não tem dinheiro para pagar o piso das 
enfermeiras, está cortando salários de quem ganhava gratificação, com salário de prefeitura 
ninguém consegue sobreviver com hum mil e quinhentos reais, quando ganha gratificação é 
porque  merece  a  gratificação,  chega  esta  época  e  tira  a  gratificação  de  alguns  e  cargo 
comissionado não tira e vão entrar com contra partida de quinhentos e vinte e quatro mil 
reais, pergunta se não seria melhora analisar para pagar o salário destas pessoas, servidor 
publico em primeiro lugar, mais está vendo que tem gente não está olhando para isto, a hora 
de analisar que está trabalhando em prol do servidor publico. Disse já ter falado para acertar 
o salário das servidoras,  mais teve alguém hipócrita que propagou uma mentira que este 
vereador  queria  tirar  salário  dos  servidores  do  hospital,  hoje  existe  projeto  de  lei 
constitucional válido e o projeto não chega na Casa, se hoje tem a lei,  falaram que este 
vereador queria tirar, porque não manda o projeto para esta Casa será que é o vereador que 
está contra o salário das servidoras do hospital, porque a mesma pessoa que propagou esta 
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mentira não vai e defende o que falou, tudo picuinha porque não tem capacidade assumir 
seus próprios atos, da qual o poder legislativo não interfere em salário de servidor publico, 
interferimos quando o projeto chegar,  vamos aprovar,  pois  duvida que aqui  alguém seja 
contra aumento de salário de servidor. O que ele fazem muito é perseguir, que trabalha em 
faz  jus,  mais  infelizmente  o  tempo  vai  dizer.  Esclareceu  que  ontem  teve  esta  festa 
maravilhosa no salão paroquial, pessoas se empenharam para fazer esta festa, não vai ser 
distribuído apenas para o Upecam, como tem várias entidades, viu que Cidade Gaúcha se 
impõe ajudar o próximo, fica emocionado ver um ajudando o outro. Parabéns a todos que 
fizeram isto acontecer. Esclareceu que no sábado no dia de campo, parabenizar o Olavo, 
Michel, Dr. Ademir que é um dos sócios, que proporcionaram um sábado maravilhoso, onde 
trocaram informações, tiveram bastante gente de outras cidades. Dizendo que os vereadores 
têm se empenhados, não medindo esforços, não existe oposição, dizendo que tem seiscentos 
e cinqüenta mil reais do deputado Marcel Miqueleto, que já está disponível, somente faltava 
a documentação, o Thiago chefe de gabinete enviou para o deputado, que vai mandar para 
aquisição  do  ônibus,  onde  foi  promessa  nossa,  mais  uma  conquista,  fica  orgulhos  por 
algumas pessoas que ficam blasfemando, conspirando contra nós, mas estamos trabalhando 
em prol da sociedade. Esclareceu que também temos requerimento, dos quatrocentos e vinte 
mil reais do deputado Zeca Dirceu, já está para sair, acredita que mais um mês vai estar  
disponibilizado,  isto  totalizada  quase  um milhão  de  reais,  questiona  se  isto  é  oposição. 
Esclareceu  ainda,  que  em  reunião  com  o  senhor  prefeito,  juntamente  com  o  chefe  de 
gabinete, reivindicamos algumas coisas que estão ao alcance dele, tem como corrigir, pois se 
formos analisar tudo que está acontecendo hoje no Brasil,  tem que fechar as mãos,  tirar 
cargos comissionados,  pois  não podemos tirar  cargos efetivos,  empresas super  faturadas, 
médico trabalhando duas horas, se for ver o contrato que foi feito, não tem parâmetro, dá 
brecha, contrato mal feito, questiona porque servidor público efetivo tem que cumprir horário 
e funcionário da empresa terceirizada não cumpre horário, veja a dimensão de um contrato 
mal feito. Esclareceu que foi no hospital, onde teve uma conversa muito produtiva com o 
secretário, os vereadores deveriam olhar sobre os quarenta mil reais que foram destinados 
para a Amacig, pois a Amacig ainda está com CNPJ, temos que estudar uma maneira, para 
que este dinheiro seja para outros fins, temos que ver uma forma legal para este dinheiro ser  
destinado para outros fins.  Dizendo que vai ter atendimento para os autistas, porque não 
pensar mandar este dinheiro para lá, temos que olhar a tramitação legal na lei, para que possa 
fazer esta intermediação. Pediu que o senhor prefeito envie o projeto do piso das enfermeiras 
que  trabalham  incansavelmente,  os  motoristas  trabalhando  sem  descanso,  dizendo  deve 
denunciar,  disse  que  basta  trazer  o  espelho  das  horas  trabalhadas  que  faz  isto  para  os 
motoristas, porque pode ser com qualquer um que esteja sendo transportado no ônibus, carro 
e acontecer um acidente, uma fatalidade, ninguém é de ferro, a lei diz que o funcionário tem 
que trabalhar oito horas, a pessoa chega cansada e já tem que fazer outra viagem. A seguir,  
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nada mais havendo a tratar e ninguém mais querendo se pronunciar, o Senhor Presidente 
agradeceu  pela  presença  dos  Senhores  Vereadores  e  demais  pessoas  presentes,  deu  por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques Pinto 
– 1ª Secretária, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente. Plenário  Vereador 
Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 04 de Setembro 
de 2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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